

# 厦门推动营商环境提档升级,不断激发和释放高质量发展新动能 今年以来兑现惠企资金超200亿



营商环境是投资兴业的“风向标”。昨日,以“制度型开放提升营商环境国际化水平”为主题的营商环境论坛在厦门国际会议中心举行。这是营商环境论坛首次亮相投洽会,旨在打造更高层次、更高视野的交流平台,助力向世界传播中国好声音、拓展国际投资新机遇。

厦门以改革的思路和办法推动营商环境提档升级,不断激发和释放高质量发展新动能,连续三年在国家发改委营商环境评价中位居前列,18个指标全部获评“全国标杆”。厦门的营商环境具体有多好?好在哪?营商环境论坛发布的一组数据给出了答案。

海西晨报·厦门网融媒体记者 钟宝坤

数  
说  
九八

## 819项

厦门把优化营商环境作为“一把手”工程,全面对照国家发展改革委评价体系,主动对标国际最高标准最高水平,全流程全链条推进营商环境优化提升,累计出台14批819项营商环境提升任务清单,“以评促改”推动营商环境升级到6.0版。

## 11月1日

每年11月1日为厦门营商环境日,营造“人人都是营商环境、处处优化营商环境”的浓厚氛围。

## 200亿元

全国首创营商环境监督联系点,顶格落实国家和省一揽子政策,今年以来兑现各类惠企资金超200亿元。厦门创

新“财政政策+金融工具”,撬动银行帮扶资金超800亿元。

## 89.8万户

厦门开展千名处级干部进千企的“益企服务”行动,今年以来新增商事主体11.5万户,全市实有商事主体89.8万户,同比增长9%。

## 98%

厦门深化简政放权,98%的审批事项实现“一趟跑”,超90%的事项实现“全程网办”,推动“一件事一次办”“无感办”,“e政务”服务模式在全国广泛推广。推行“免申即享”,符合条件的企业和个人免于申报,直接享受政策红利,“免申即享”平台累计兑现政策233个,惠企超1万家。

## 21条

厦门用好特区立法权,制定知识产权促进和保护条例等近

30部地方性法规,特区优化营商环境条例去年3月1日起施行,以立法形式推出了21条全国首创或领先措施。

## 100多家

厦门深入推进海丝中央法务区建设,首创金融司法协同中心,设立国际商事调解中心等调解机构,落地100多家国内外头部法务企业,获评首批全国法治政府建设示范市。

## 126项

厦门自贸片区推出全国首创措施126项,获批全国首批新型离岸贸易试点、全国内外贸一体化试点地区。全国首创“单一窗口+航空物流”模式,厦门口岸进出口整体通关时间分别较2017年压缩78%、96%,连续四年获得“中国十大海运集装箱口岸营商环境评测”最高星级。

## GE医疗全球执行副总裁、中国区总裁兼CEO张轶昊: 打造医疗智慧解决方案

海西晨报·厦门网融媒体记者  
叶子申

“很高兴来厦门参加投洽会。”在昨天举办的“投资中国年”主旨论坛暨福建专场推介会上,GE医疗(通用电气医疗)全球执行副总裁、中国区总裁兼CEO张轶昊在介绍自家产品之余,感慨地说,他和福建很有缘

——幼年的他曾在福建生活很长一段时间。“这次来厦门,就像回到了家乡一样。”

张轶昊所在的GE医疗,是全球领先的医疗科技、诊断药物和数字化解决方案的创新机构,于今年1月在美国纳斯达克股票交易所上市。而自从1897年中国历史上第一台X光机打上GE的烙印之后,GE医疗就开

了在中国120多年的发展历程。“目前,GE医疗在中国有5家工厂,覆盖经济型到高端医疗设备的研发和生产。”张轶昊说。

10秒即可完成全身扫描的先行CT、搭载AI技术的磁共振设备……张轶昊列举了当前GE医疗研发的一系列创新成果。他说,今年4月,GE医疗的中国战略全面升级,未来从研发到生

产再到销售和维修,将实现全链条的中国化。

张轶昊也期待,未来能与福建开启更多合作。他说,下一步,公司将继续在福建生根,打造一系列医疗智慧解决方案,促进优质医疗资源下沉到基层,为福建的医疗机构和病患带来更优质、更便捷、更高效的产品和服务。

美国空气产品公司中国区副总裁冯燕:

## 厦门新能源产业未来可期

海西晨报·厦门网融媒体记者  
叶子申

过安检、进会场,见到熟悉的朋友挥手打招呼,一套流程下来,美国空气产品公司中国区副总裁冯燕显得格外熟练。作为投洽会的“老朋友”,冯燕说她至少已经参加过十届投洽会了。昨日,在第二十三届投洽会现场,冯燕和记者一见面,就像老朋友一样拉起了家常:“我特别

羡慕你们,生活在厦门这座美丽的城市!”

冯燕所在的美国空气产品公司,是一家拥有80余年历史的工业气体供应商,专注于服务能源、环境和新兴市场。该公司也是首批进入中国大陆的跨国气体企业,自1987年以来持续在华投资和发展,在中国参与了多个清洁能源示范和先行项目。

“空气产品公司与福建结缘是在2006年的投洽会,是当时

签约的一个成果。此后,空气产品公司就开启了在福建、在厦门深耕的步伐。”冯燕说,对她而言,投洽会是跨国公司推介最新解决方案、助力全球贸易投资的重要平台。从今年起,投洽会恢复“一年一办”,冯燕开心地说:“以后我有更多机会来厦门了。”

冯燕看好厦门氢能产业前景。福州、厦门先后获批纳入国家燃料电池汽车示范应用城市群,氢能产业发展具备一定基

础。“我们在厦门有不少合作企业,随着合作方的不断发展壮大,公司也跟着不断增资。”

冯燕表示,空气产品公司拥有空分、气化、碳捕集利用与永久封存、氢能及液氢等方面的先进可靠技术,以及为配合中国市场减碳需求,对这些技术进行创新性组合后推出的解决方案。“未来,我们会继续开拓强化合作,助力厦门的新能源产业及节能减排事业发展。”



张轶昊



冯燕